
نام آزمون: آزمون شماره 1 فصل 1 یازدهم

ali ghavipanjeh

در کدام گزینه همه ي عناصر داده شده فلز نجیب هستند؟ - 1

Fe−Al−Ag−AuPd−Na−Au−PtPd−Pt−Ag−AuAg−Au−K−Al

از تجزیه ي  گرم سدیم آزید چند لیتر گاز در شرایط  تولید می شود، اگر بدانیم بازده واکنش  است.  - 22STP65%

2Na (s) → 2Na(s) + 3 (g) Na = 23g ⋅mo N = 14g ⋅moN3 N2 l−1 l−1

0٫6150٫2760٫6720٫453

محصول واکنش روبرو کدام است؟ - 3

C = C (g) +B (l) →?H2 H2 r2
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از واکنش اتن با آب در حضور کاتالیزگر، .................. و از واکنش اتن با برم مایع، .................. به دست می آید. - 4

اتانول -  و  _ دي برومواتان اتین -  و  _ دي برومواتان اتانول -  و  _ دي برومواتان 12121111اتین -  و  _ دي برومواتان

چه تعداد از مطالب زیر درست است؟ - 5
الف) هیچ کدام از فلزهاي واسطه با تشکیل کاتیون به آرایش هشتایی گاز نجیب دست نمی یابد.

ب) هر کدام از عنصرهاي موجود در گروه هاي اصلی با گرفتن یا از دست دادن الکترون به آرایش گاز نجیب می رسند.
پ) اغلب فلزهاي واسطه در طبیعت به شکل ترکیب هاي یونی همچون اکسیدها و کربنات ها و... یافت می شوند.

+X2ت) هر کدام از فلزهاي آهن و کروم و وانادیم کاتیون   تشکیل می دهند.

1234

چه تعداد از عبارات زیر درست است؟ - 6
الف) سرگروه هیدروکربن هاي آروماتیک به عنوان ضدبید در نگهداري فرش و لباس کاربرد داشته است.

ب) در جوش کاربیدي، از سوختن گاز اتین براي تأمین دماي لازم براي جوش قطعه هاي فلزي استفاده می شود.
پ) عمل آورنده در کشاورزي، همان سبک ترین هیدروکربن سیرنشده است.

ت) استنشاق آلکان ها بر شش ها و بدن تأثیر زیان باري دارد؛ زیرا سبب کاهش مقدار اکسیژن در هواي دم می شوند.

1234

چه تعداد از محلول هاي زیر را می توان در ظرفی از جنس فلز مس نگهداري کرد؟ - 7

الف)                                         ب) 

پ)                                          ت) 

ZnSO4FeCl3

AgNO3CaCl2

1234

کدام گزینه را در مورد عناصر واسطه نمی توان گفت؟ - 8

نخستین فلز واسطۀ جدول دوره اي، با تشکیل کاتیون  به آرایش گاز نجیب قبل خود می رسد.

آهن بیشتر به صورت دو اکسید با فرمول هاي   و  در طبیعت یافت می شوند.

طلا فلزي سخت و چکش خوار است که ویژگی هاي منحصر به فردي نیز دارد.

نسبت تعداد عناصر واسطه تناوب چهارم که  پر دارند و به عناصر واسطه اي که  پردارند  است.

M 3+

Fe2O3FeO

4s3d4

1



عبارت  .................. عبارت ..................  نادرست است. - 9

آ)تعداد اکترون ها با اعداد کوانتومی  و  در   با تعداد الکترون ها با همین مشخصات در  برابر است.

، تعداد الکترون هاي موجود در آخرین لایۀ الکترونی آنیون با تعداد الکترون هاي موجود در آخرین زیر لایۀ کاتیون برابر است. ب)در ترکیب 
پ)یون سومین عنصر واسطۀ دورة چهارم در ساختار یاقوت باعث رنگی شدن آن می شود.

ت)عنصرهاي دستۀ  خصلت فلزي بیش تري نسبت به عنصرهاي دستۀ  دارند.

«آ»  برخلاف - «ت» «ب» برخلاف - «پ»  «پ» مانند - «ت» «آ» مانند - «ب»

l = 2n = 3F26 e3+M25 n2+

NiCl2

ds

چه تعداد از عبارت هاي زیر، نادرست است؟ - 10

در استخراج طلا پسماند زیادي تولید می شود به طوري که براي ساخت یک حلقۀ عروسی حدود سه تن پسماند ایجاد می شود.

استخراج طلا برخلاف دیگر فعالیت هاي صنعتی، آثار زیست محیطی زیان باري بر جاي نمی گذارد.

طلا به علت رسانایی الکتریکی و مقاومت شیمیایی بالا، در ساخت تجهیزات الکترونیکی مورد استفاده قرار می گیرد.

بیش ترین کاربرد طلا استفاده از آن به عنوان پشتوانۀ ارزي و صنایع الکترونیکی است.

طلا بسیار چکش خوار و نرم است که در اثر ضربه خرد می شود.

در میان فلزها، تنها طلا به شکل کلوخه ها یا رگه هاي زرد لابه لاي خاك یافت می شود.

∙

∙

∙

∙

∙

∙
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چه تعداد از عبارت هاي زیر، نادرست است؟ - 11

یکی از راه هاي تهیۀ سوخت سبز، استفاده از بقایاي گیاهانی مانند نیشکر، سیب زمینی و ذرت است.

از تخمیر گلوکز در مجاورت اکسیژن هوا سوخت سبز تولید می شود.

از فلز آهن مذاب تولید شده در واکنش ترمیت  براي جوش دادن خطوط راه آهن استفاده
می شود.

از ترکیبی که در ساختار زنگ آهن وجود دارد به عنوان رنگ قرمز در نقاشی استفاده می شود.

یکی از روش هاي بیرون کشیدن فلز از لابه لاي خاك استفاده از گیاهان است.

گیاه پالایی فرایندي است که در آن از گیاهان براي پالایش آب هاي سطحی، خاك و هوا استفاده می شود.

صفر

∙

∙

∙(2Al(s) + F (s) → A O3(s) + 2Fe(l))e2O3 l2

∙

∙

∙
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چه تعداد از عبارت هاي زیر به درستی بیان شده است؟ - 12

، دو عنصر داراي زیرلایۀ  پر می باشند. الف) در میان عناصر دورة 

ب) کاتیون هیچ کدام از فلزات دستۀ  در دورة چهارم به آرایش گاز نجیب قبل از خود نمی رسد.

) اکسید و فلز مس انجام شدنی نیست. پ) اگر بدانیم واکنش پذیري آهن از مس بیش تر است، واکنش میان آهن (
ت) در استخراج آهن (از سنگ آهن) از کربن یا فلز سدیم استفاده می شود.

4d

d

II

4321

میخ آهنی

CuSO ( (aq4  

( با توجه به شکل مقابل گزینۀ .................. درست است؟( - 13

) سولفات از محلول روي سولفات استفاده کنیم، شدت واکنش افزایش می یابد. اگر به جاي محلول مس (

 رنگ آبی محلول به تدریج به رنگ قرمز قهوه اي تبدیل می شود.

پس از انجام واکنش بر جرم محلول افزوده می شود.

) سولفات از پایداري کمتري برخوردار است. ) سولفات نسبت به محلول آهن( محلول مس (

Cu = 64،Fe = 56،g ⋅ mol−1

II

IIII

2

صل 1 یازدهم
آزمون شماره 1 ف

ali ghavipanjeh



چند مورد از عبارت هاي زیر نادرست است؟ - 14
الف) غلظت گونه هاي فلزي در بستر دریاها و اقیانوس ها نسبت به ذخایر زمینی آن ها کمتر است.

ب) در استخراج فلزات از سنگ معدن برخلاف بازیافت آن ها، تنها درصد کمی از سنگ معدن به فلز تبدیل می شود.
ج) از آن جا که فلزات را می توان بازیافت کرد پس منابعی تجدیدپذیرند.

د) استخراج فلزهاي طلا و روي از گیاه مقرون به صرفه نیست زیرا درصد آن ها در گیاه از درصد آن ها از سنگ معدن کمتر است.
هـ) یکی از راه هاي تهیه سوخت سبز، تخمیر هوازي گلوکز موجود در بقایاي گیاهانی مثل نیشکر، سیب زمینی و ذرت است.

4321

چه تعداد از عبارت هاي زیر صحیح می باشد؟ - 15
الف) از آن جایی که کربن می تواند با خود و تعدادي از اتم هاي دیگر مثل نیتروژن، فسفر، گوگرد و ... پیوند تشکیل بدهد، در نتیجه شمار ترکیب هاي

شناخته شده از اتم کربن از مجموع ترکیب هاي شناخته شده از دیگر عنصرهاي جدول دوره اي کمتر است.
ب) کربن با تشکیل پیوند هاي اشتراکی یگانه، دوگانه، سه  گانه و چهار گانه، توانایی ایجاد ساختارهاي زنجیري و حلقه اي کربنی در اندازه هاي گوناگون را

دارد.
ج) با افزایش شمار کربن ها در آلکان هاي راست زنجیر، نقطۀ جوش، گران روي و چسبندگی افزایش و فرار بودن کاهش می یابد.
د) آلکان ها و هر ترکیبی که فقط کربن و هیدروژن دارد، ناقطبی هستند و می توانند با تشکیل پیوند هیدروژنی در آب حل شوند.

2341

3

صل 1 یازدهم
آزمون شماره 1 ف

ali ghavipanjeh



طلا – نقره و پلاتین و پالادیم جزو فلزهاي نجیب هستند چون پایداري زیاد و واکنش پذیري کمی دارند. گزینه 3 - 1

گزینه 3 - 2

مقدار نظري 

 بازده درصدي

در این واکنش، مولکول برم به پیوند دوگانه ي کربن - کربن در مولکول اتن افزوده می شود، و فرآورده اي سیرشده به وجود می آید. گزینه 3 - 3

«  و  _ دي برمواتان »

گزینه 2 - 4

« اتانول » 

«  و  - دي برومواتان»  

عبارت هاي ب و ت درست اند. گزینه 2 - 5
بررسی سایر عبارتها:

الف) اغلب فلزهاي واسطه با تشکیل کاتیون به آرایش هشتایی گاز نجیب دست پیدا نمی کنند. بعضی از آنها مثل   با از دست دادن سه الکترون و با تشکیل کاتیون   به آرایش گاز
نجیب می رسند.

پ)  اغلب فلزهاي واسطه در طبیعت به شکل ترکیب هاي یونی کمپلکس یافت می شوند.

بررسی موارد: گزینه 1 - 6
الف) نفتالن به عنوان ضد بید به کار می رود؛ در صورتی که سرگروه آروماتیک ها بنزن است. 

ب) صحیح است.
پ) سبک ترین هیدروکربن سیرنشده اتین است؛ در حالی که اتن گاز عمل آورنده است.

ت) استنشاق آلکان ها بر شش ها و بدن تأثیر چندانی ندارد و تنها سبب کاهش مقدار اکسیژن در هواي دم می شوند.

واکنش پذیري فلز هاي موجود به صورت زیر است: گزینه 3 - 7

 بنابراین واکنش پذیري فلز مس تنها از نقره بیشتر است و می تواند با محلول  واکنش دهد؛ بنابراین، محلول نقره نیترات را نمی توانیم در ظرف مسی نگهداري کنیم.

بررسی گزینه ها: گزینه 3 - 8

)  با از دست دادن  الکترون به آرایش  می رسد. گزینۀ 

) صحیح است.  گزینۀ 

) طلا فلزي نرم و چکش خوار است. گزینۀ 

) در میان ده عنصر واسطۀ تناوب چهارم فقط  پر ندارند؛ یعنی  عنصر  هستند، همچنین فقط دو عنصر  داراي  هستند: گزینۀ 

عبارت هاي درست و نادرست به قرار زیر است: گزینه 2 - 9

آ) درست است.  و   بیانگر زیرلایۀ  هستند و تعداد الکترون هاي موجود در این زیرلایه در یون هاي  و   یکسان است.     

ب) درست است. آرایش الکترونی کاتیون و آنیون در  به صورت زیر است:

gNa ¥ molNa ¥ mol ¥ LitN3 N3 N2 N2

Na � 23 � 	 14 g 3
 � 65g ømoN3 lÃ1

 lit � 2gNa g g g � 1٫033litN2 N3
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2molNaN3
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� g 100 ¥ 65 � g 100 � 0٫672lit
مقدار عملی

مقدار نظری
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